
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: ریاضی - 10211

ام اس بوک

در کدام بیت بیش‌ترین آرایۀ تضاد وجود دارد؟   1


ای لب شيرين جواب تلخ سربالا چرا  شور فرهادم به پرسش سر به زير افکنده بود


تحمل می‌کنم با زخم چون مرهم نمی‌بينم  قناعت می‌کنم با درد چون درمان نمی‌يابم 

آن را که فلک زهر جدايی بچشاند  شيرين ننمايد به دهانش شکر وصل

مرگم رسيده بود و ليکن خدا نخواست  گردون مرا زمحنت هستی رها نخواست


در کدام گزینه، هر دو بیت غلط املایی دارد؟   2
مست چندان که بپوشند نباشد مسطور
 الف( سحر چشمان تو باطل نکند چشم‌آویز


کند بر صریر شرف سلطنت
 ب( کسی کاو طریق تواضع رود

همی خواند از تو ثناهای خود
 ج( چو نیکی کند با تو بر خویشتن

انگور گردد غوره‌ها، تا پخته گردد نان ما د( تا سبزه‌ گردد شوره‌ها، تا روضه‌ گردد گورها


ج - د 
ب - ج 
الف - د 
الف - ب

از کدام بیت، مفهوم »ناتوانی عقل« دریافت می‌شود؟   3

 چرخ از تو هزار بار بیچاره‌تر است  با چرخ مکن حواله کاندر ره عقل

 ما نمی‌خواهیم ننگ و نام را  گرچه بدنامی است نزد عاقلان

 عشق می‌‌گفت به شرح آنچه بر او مشکل بود  دل چو از پیر خرد نقل معانی می‌کرد


 هر که را عقل نیست دولت نیست  عقل و دولت قرین یکدیگرند

جامی شاعر قرن نهم، در قسمتی از کدام اثر خویش، تقلید کورکورانه و خودباختگی را در قالبی نمادین به تصویر می کشد؟   4

شواهد النبوه  تحفة الأحرار نفحات الأنس هفت اورنگ

مفهوم کدام بیت از سه بیت دیگر دور است؟   5


ورنه این شط روان چیست که در بغداد است 
 خاک بغداد به مرگ خلفا می‌گرید 


پس از خلیفه بخواهد گذشت در بغداد 
 بر آنچه می‌گذرد دل منه که دجله بسی 


جاریست ز آب دیدۀ ما بر کنار، شط 
 بغداد حسن را که تو در وی خلیفه‌ای 


غلام همت آنم که دل بر او ننهاد 
  جهان بر آب نهاده‌ست و زندگی بر باد 

در بیت زیر همۀ آرایه‌های ادبی وجود دارد به جز آرایۀ .................. .   6
 در وصل بکوش آخر، ای صبح وصالت خوش«  » ای مستی هوش آخر، در مهر بجوش آخر 

تشبیه کنایه جناس ناهمسان تلمیح

در همۀ ابیات معنی فعل »شد« یکسان است به‌استثنای بیت ..................   7


 در آرزوی سر و چشم مجلس آرایی
  سرم ز دست بشد چشم از انتظار بسوخت


 زین پس شکی نماند که صاحب‌نظر شوی
  وجه خدا اگر شودت منظر نظر


 شادیت مبارک باد ای عاشق شیدایی
  حافظ شب هجران شد بوی خوش وصل آمد


 کز دست بخواهد شد پایاب شکیبایی
  مشتاقی و مهجوری دور از تو چنانم کرد 

1



مفهوم بیت »بگفتا گر به سر یابیش خشنود؟ / بگفت از گردن این وام افکنم زود« با کدام بیت تناسب ندارد؟   8

نه شرطي است ناليدن از دست دوست بگفت اين جفا بر من از دست اوست

كه حيف است نام من آنجا كه اوست بگفتا مبَر نام من پيش دوست

بگفتا به پايش در افتم چو گوي بگفت ار خوري زخم چوگان اوي؟

بگفت اينقدر نبود از وي دريغ
 بگفتا سرت گر ببرد به تيغ؟

»زندان موصل« خاطرات کدام آزادۀ سرفراز است؟   9

اصغر رباط جزی کرامت شیرازی حسین لشکری حمیدرضا طالقانی

در همۀ گزینه‌ها رابطۀ معنایی یکسانی وجود دارد به‌جز بیت .................. .   10

 تا راهرو نباشی کی راهبر شوی  ای بی‌خبر بکوش که صاحب خبر شوی

 یار نباشند شقی)بدبخت( و سعید  دوست نگردند فقیر و غنی

 که حیف باشد ازو غیر او تمنّایی  فراق و وصل چه باشد رضای دوست طلب

 که همچو دور بقا هفته‌ای بود معدود  به دور گل منشین بی شراب و شاهد و چنگ


کدام بیت با بیتِ زیر، تقابل مفهومی دارد؟   11

زان که توفیق و جهد هست رفیق«
 »جهد بر توست و بر خدا توفیق


که ز غم خوردن تو رزق نگردد کم و بیش
 پس زانو منشین و غم بیهوده مخور


در تلاش مسند دست سلیمان نیستم
 رفته چون مور از قناعت پای سعی من به گنج


بر پای سعی سلسلۀ آهنین گذار
 جویای توست خوشۀ گندم به صد زبان


نباید جز به خود محتاج بودن
 چه در کار و چه در کار آزمودن


بیت زیر، با کدام بیت قرابت مفهومی دارد؟   12

 بگفت از دور شاید دید در ماه«  »بگفتا گر نیابی سوی او راه  

 مرا بس این که نگه را به پشت پا بندم  در آن چمن که گل وصل دسته بندد غیر

 نهاده بر سر و خاری شکسته در پای است  ز دست عشق تو هر جا که می‌روم دستی

 گذشت آن کز پی یک گل به صد گلزار می‌رفتم  کنون گر گلستان در دامنم باشد نمی‌بینم

 دیری است که ماهتاب می‌پیماید  از غیرت روی همچو خورشید تو، ماه

در همۀ گزینه‌ها غلط املایی وجود دارد به‌جز گزینۀ  ..................   13

 عبادت قبول و دعا مستجاب  جهانت خوش و رفتنت بر صواب

 چو طبع آتش رای تو را سنا و ضیاع  چو چرخ مرکز جاه تو را شتاب و سکون

 همه کار برگذارد به سکون و مهربانی  تو اگر روی، وگر نی، بدود سعادت تو

 زشت بود پیش زخم بانگ علم داشتن  چون به مصاف سران لاف شهادت زنی

بیت: »بگفتا گر نیابی سوی او راه / بگفت از دور شاید دید در ماه«، با کدام بیت تناسب مفهومی دارد؟   14

در باغچه مي‌كند گل‌افشان برخيز كه باد صبح نوروز

كه در ايّام گل از باغچه غوغا نرود باغبانان به شب از زحمت بلبل چونند

ما را نگاهي بس بود از رخنه ديوارها گر باغبان روزي به ما بندد در گلزارها

هر كه مجموع نشسته است پريشان نرود هر كه را باغچه‌اي هست به بستان نرود

نقش دستوری »ش« در بیت »صاحبا عمر عزیز است غنیمت دارش / گوی خیری که توانی ببر از میدانش« به ترتیب، در کدام گزینه یافت   15
می‌شود؟

مفعول ـ مفعول مفعول ـ مضاف‌الیه مضاف‌الیه ـ مفعول مضاف‌الیه - مضاف‌الیه
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در کدام گزینه فعل از مصدر »شدن« اسنادی است؟   16


تا سراپردۀ گل نعره‌زنان خواهد شد
 این تطاول که کشید از غم هجران بلبل


دوستی کی آخر آمد؟ دوستداران را چه شد؟
 یاری اندر کس نمی‌بینیم، یاران را چه شد؟


آتش‌افروز شود برق نگاهی گاهی
 هستی‌ام سوختی از یک نظر ای اختر عشق

هزار گونه سخن در دهان و لب خاموش
 شد آن که اهل نظر بر کناره می‌رفتند

در کدام گزینه غلط املایی وجود ندارد؟   17

 ببین تفاوت ره از کجاست تا به کجا  سلاح کار کجا و من خراب کجا

 صد تعبیه در توست و یکی باز نجستی  سعدی قرض از حقّۀ تنِ آیت حقّست

 بوستانی که چو تو سرو روانش باشی  هرگزش باد سبا برگ پریشان نکند

 پس آنگه بر من مسکین جفا کردی صوا‌بستی  اگر دانی که تا هستم نظر جز با تو پیوستم


در عبارت زیر منظور از »مرد بزرگ« و »نماز پیشین« چیست؟   18
ات فارغ شده بود و خیلتاشان و سوار را گسیل کرده.« »و این مرد بزرگ و دبیر کافی، به نشاط، قلم در نهاد، تا نزدیک نماز پیشین از این مهمّ

امیر مسعود- نماز عصر

بونصر مشکان- نماز ظهر

بونصر مشکان- نماز عصر آغاجی خادم- نماز ظهر

در همۀ گزینه‌‌ها به‌جز گزینۀ  .................. آرایۀ »متناقض‌نما« وجود دارد.   19


من از اعجاز تو خبر دارم
 بدنت هم‌زمان حریق و حریر


از سنگ دلی سوخته بیرون آرم
 گر من نظری به سنگ بر بگمارم 

چه کند؟ خرمن عمر است همین یک دانه می‌تپد مرغ دلم بر سر آن دانۀ دل

از خجالت چون صدا در خویش پنهانیم ما غیر عریانی لباسی نیست تا پوشد کسی

معنای »رایت« در کدام گزینه متفاوت است؟   20


 رایت بیداد و جور گشت از او سرنگون  سر به فلک برکشید رایت ستّارخان


 سر سرکشان زیر گرد من است  گر ایدون که رایت نبرد من است 


ه ایزدی   پدید آمد و رایت بخردی  ز بالای او فرّ


 نمی‌آید که رایت سرنگون است  مگر شاهنشه اندر قلب لشکر 


عیِّن الأصحَّ والأدقَّ فی الجواب للترجمة:   21
ن أهمّ أهدافنا هو بناء مجتمع إسلامیّ لنکون أسوةً للأحرار فی العالم!« »مِ

هدف مهم‌تر ما ایجاد جامعۀ اسلامی است تا برای آزادگان جهان نمونه باشیم!
مهم‌ترین هدف ما بنای جامعه‌ای اسلامی است که برای آزادگان جهان نمونه باشیم!

از مهم‌ترین هدف‌های ما ساختن یک جامعۀ اسلامی است تا برای آزادگان در جهان نمونه‌ای باشیم!
از اهداف مهم ما بنای یک جامعۀ اسلامی می‌باشد که ما را برای آزادگان جهان نمونه قرار دهد!

عیّن الأصحّ و الأدقّ في الأجوبة للتعریب:    22
»امروز در جهان کنونی ترک کردن کوچک‌ترین اشتباهات، از بزرگ‌ترین فضیلت‌ها به‌شمار می‌‌آید!«:

الیوم في العالَم المعاصر ترک أصغر الأخطاء یُعدّ من أکبر الفضائل!  الیوم في العالم الحالي ترک أصغر الخطأ یعتبر من أکبر فضائلک! 

هذا الیوم في العالم المعاصر ترک الاشتباهات الأصغر یعتبر من فضائل أکبر!  هذه الأیّام في العالم الحالي ترک أصغر معاصیک یعدّ من أکبر فضائلک! 

:» قهِ العالَمِ لْ ماتِ الموسیقی فی خِ لِ نَغَ ن أَجمَ قّاتُ قلبِ الإنسانِ مِ : »دَ حَّ فی ترجمة العبارةِ التالیةِ صَ یِّن الأَ عَ   23


ضربان قلب‌های انسان زیباتر از موسیقی در آفرینش جهان است! 
ضربان قلب انسان از زیباترین نغمات موسیقی درآفرینش هستی است!


تپش قلب‌های انسان از موسیقی زیبا در نغمه‌های خلقت هستی است! 
ضربان قلب انسان از زیباترین موسیقی‌ها در خلقت هستی است!
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نة: ن الکلماتِ المعیّ صّحیحَ في المحلّ الإعرابیِ مِ عیّنِ ال   24

م :  فاعل - مجرور بحرف جرّ رونَ في غیابهِ ی بِهِ الآخَ ضَ رَ ما لا یَرْ کَ ذَ : مفعول - مضاف الیه  ؤمنینَ لَی المُ سوله و عَ لی رَ  عَ هُ کینَتَ لَ اللهُ سَ نْزَ أَ فَ


:  مبتدا - صفة  هِ الأَسعارُ غالیةٌ صَ مِن هذا. هذِ أُریدُ أَرخَ - مضاف الیه نِ : مجرور بحرف الجرّ سَ لُقِ الْحَ نَ الخُ قَلَ في المیزانِ مِ ثْ يءٌ أَ لَیْسَ شَ

یِّن العبارةَ الّتی ما‌ جاء فیها المفعول: عَ   25

 . هِ م لِعبادِ هُ عُ فَ نْ بُّ عبادِ اللهِ إلَی اللهِ أَ أَحَ  . لَی الْمؤمنینَ سولِهِ و عَ لَی رَ تَهُ عَ لَ اللهُ سکینَ نْزَ أَ فَ

 . هِ مِ لْ مَ النّاسِ إلی عِ لْ عَ عِ مَ نْ جَ مُ النّاسِ، مَ لَ أَعْ . لُقیِ نْ خُ سِّ ، فَحَ قیِ لْ تَ خَ نْ سَّ ما حَ مَّ کَ اللهُ

. لِّ الإعرابيّ للکلمات الّتی اُشیر إلیها بخطّ حَ نِ المَ أ عَ طَ یِّن الخَ عَ   26

: خبر لُ فاضِ لَکَ الأَ لُ هَ لَکَ الأراذِ إذا مَ : مفعول ةً رَّ ضَ خْ بِحُ الأرضُ مُ تُصْ ماءِ ماءً فَ نَ السَّ لَ مِ نْزَ أَ

: مضاف‌الیه هِ مِ لْ مَ النّاسِ إلی عِ لْ عَ عِ مَ نْ جَ مُ النّاسِ، مَ لَ أَعْ : خبر لالِ نَ الْحَ بُ مِ سْ مالِ الْکَ عْ لُ الأَ ضَ أفْ

یِّن ما ‌لَیْسَ فیه اسم التفضیل: عَ   27


 . نٍ وِّ لَ تَ ئٍ مُ رِ دِّ امْ لا‌ خیرَ في وُ 
 » بِّکَ ثواباً ندَ رَ صّالحاتُ خیرٌ عِ »و الباقیاتُ ال

رُّ من البهائم«   »من غلبتْ شهوته عقلَه فهو شَ رّالناسِ من لایعتقد الامانة و لایحتنبُ الخیانة«   »ش

؟ اً عَ عیّنِ العبارة الّتي جاءَ فیها اسمُ المکان و اسمُ التفضیلِ مَ   28

 . رأ جمیلاً رینَ لیس أَمْ فةِ أَسرارِ الآخَ رَ عْ يُ لِمَ عْ السَّ  . بَةٍ في العالَمِ القدیمِ تَ کْ بَرَ مَ دي سابور في خوزستان أَکْ نْ بَةُ جُ تَ کْ کانَتْ مَ

 . ةً ةُ نظیفَ سَ رَ دْ تِ المَ م، فصارَ تَهُ سَ رَ دْ لّابُ مَ فَ الط نَظَّ  . قيٍّ طِ نْ رَ بِدونَ دلیلٍ مَ صٍ آخَ خْ صٍ لِشَ خْ نِّ اتّهامُ شَ سوءُ الظَّ


 . ن نوعیّةِ الکلماتِ في الْعباراتِ التالیةِ حیحَ عَ یِّن الصَّ عَ   29
». نِبُ الْخیانَةَ تَ مانَةَ و لا یَجْ لْأَ دُ ا قِ تَ نْ یَعْ رُّ النّاسِ مَ »شَ


 » مانَةَ لْأَ هُ »ا : فعل مضارع - للغائب )سوم شخص مفرد( باب انفعال / فاعلُ دُ تَقِ یَعْ 
: اسم - مفرد مذکر - اسم التَفضیل / خبر رُّ شَ

: اسم - مفرد مؤنث / مفعول الخیانَةَ » رُّ : فعل مضارع - للغائب )سوم شخص مفرد( باب افتعال / خبر لِ »شَ تَنِبُ یَجْ

ل«: فعِ »عیِّن اسم المکان الّذی مفردهُ علی وزن »مَ   30

مَکاتِب س دارِ مَ ل نازِ مَ م طاعِ مَ

صولِ إلی و .................. الوُ جبُ هُ الیة بالعربیّة:  »خودپسندی یکی از بیماری‌های اخلاقی است که انسان را از رسیدن به کمال باز می‌دارد!«:  العُ مِ العبارة التّ تَرجِ   31
! مالِ الکَ


ن  ی الإنسانُ عَ أحدُ الأمراضِ الأخلاقِ الّذی یَنهَ 
ی أمراضِ الأخلاقِ الّتی تَمنعُ الإنسانَ مِن  إحدَ


أحدُ الأمراضِ الأخلاقیّةِ الّتی تَمنعُ الإنسانَ مِن  
ن  ی الإنسانُ عَ ی أمراضِ أخلاقیّةٍ الّذی تُنهَ إحدَ

عنی:  ةَ الغریبَة فی المَ یِّن الکلمَ عَ   32


ر  نَضِ 
ل  جِّ سَ مُ 
مِصباح  
هاتِف 

عیِّن جواباً أسماءُ التفضیل و المکان فقط:   33


د – فُضلَی – مَکتب   مَشهَ 
نزل   ق – مَ ر – صادِ آخِ 
غری – مَرزوق – أکبر   صُ 
اب   د – کذّ أعلی – مسجِ

: لِّ الإعرابيِّ للکلمات الّتی اُشیرإلیها بخطّ حَ نِ الْمَ أَ عَ طَ یِّنِ الْخَ عَ   34

:  خبر لُ فاضِ لْأَ لَکَ ا لُ هَ إذا مَلَکَ الأراذِ : مفعول ةً رَّ ضَ خْ لْأَرضُ مُ ماءِ ماءً فَتُصبِحُ ا نَ السَّ لَ مِ نْزَ أَ


:  مضاف‌الیه  هِ مِ لْ لمَ النّاسِ إلَی عِ عُ عِ مَ نْ یَجْ مُ النّاسِ، مَ أَعلَ 
:  خبر  لالِ سبُ ِمنَ الْحَ لْأَعمالِ الْکَ لُ ا فضَ "أْ

:»! ابة قلبک للعداوة، بل تُسبِّب تحویلها إلی صداقةٍ ، و الأجملُ منه هو ألّا تَفتحَ بوّ ک صدیقاً دّاً أن تَجعل عدوّ »هذا جمیلٌ ج   35


ل آن به دوستی بشوی! دّاً زیباست که دشمنت را دوست بگردانی، و زیباتر این بود که دروازۀ قلب خود را برای دشمن نگشایی، بلکه باعث تحوّ این ج


این بسیار زیباست که دشمن خود را دوست بگردانی، و زیباتر از آن اینست که دروازۀ
قلبت را برای دشمنی نگشایی، بلکه سبب تبدیل آن به دوستی بشوی!


ل پیدا کند! دّاً که دشمن را دوست خود گردانده‌ای، و زیباتر از آن اینکه دروازۀ
قلب خود را به روی دشمنی باز نکرده‌ای، تا سبب شوی دوستی به دشمنی تحوّ این زیباست ج

این چقدر زیباست که دشمن خود را دوست گردانده‌ای، اما زیباتر این است که دروازۀ قلبت را برای دشمنی باز نکنی، بلکه سبب شوی آن دشمنی به دوستی تبدیل شود!
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عیِّن الأنسب للجواب عن الترجمة:   36
:»! خص لي و إن کان بعیداً منّي مسافاتٍ »هو أقربُ شَ


او اگر چه مسافت‌ها از من دور شده است، ولی شخص نزدیک‌تر به من اوست! 
او شخص نزدیکی به من است، هر چند که مسافت‌هایی از من دور شده است!


او نزدیک‌ترین فرد به من است، اگر چه ‌از من مسافت‌ها دور باشد! 
نزدیک‌ترین فرد به من کسی است که از من مسافت‌هایی دور شده باشد!

عیِّن وزن »أفعل« لیس اسم تفضیل:   37


ور فی القرآن الکریم!  ورة أعظم السّ هذه السّ 
کوت أبلغ کلام مقابل الجاهل!  السّ


الغنی الأکبر الیأسُ من کلّ ما فی أیدي الآخرین!  
 ! ن إلیه، و هذا العمل حسنٌ من أحسن إلیک فأحسِ

أیّ عبارة لا توجد فیها اسم التفضیل؟   38


 . یخیّر الله الإنسان بین الخیر و الشرّ 
هم.  الغیبة أهمُّ أسباب قطع التواصل و شرُّ 
إذا ملک الأراذل هلک الأفاضل.  
رین.  نا الآیة الأُولی: لا تعیبوا الآخَ تنصحُ

عیِّن جواباً فیه أسماء المکان فقط:   39


ضیاف - المصابیح - المفاتیح  المِ 
المطاعم - المطابع - المصانع  
المستنقع - المستشفی - المستوصف  
زارع  رحمة - المَ خازن - المَ المَ

عیّن ما فیه اسم التّفضیل!   40


اللّون الأحمر لون فریق البرسبولیس!  
أحبّ معلّم الکیمیاء فی مدرستی! 

الم مِن أدناه إلی أقصاه فی سبیل الله!  هب الظّ یَذْ 
سن السؤال نصف العلم!  حُ

به چه علّت خداوند تعالی یک کتاب را معجزه اصلی پیامبر اکرم )ص( قرار داد و همچنین خداوند به شکاکین نسبت به الهی بودن نزول این کتاب   41
چه پیشنهادی ارائه می دهد؟


مردم در تمامی زمان‌ها و در زمان نزول به جاودانگی و معجزه بودن آن اقرار کنند ـ آوردن یک سوره


مردم در تمامی زمان‌ها و در زمان نزول به جاودانگی و معجزه بودن آن اقرار کنند ـ تفکر در مورد آیات الهی در قرآن


فوق‌بشری دیدن قرآن در زمان نزول قرآن و معجزه دیدن قرآن توسط خود مردم آن دوران ـ آوردن یک سوره


فوق‌بشری دیدن قرآن در زمان نزول قرآن و معجزه دیدن قرآن توسط خود مردم آن دوران ـ تفکر در مورد آیات الهی در قرآن

با دقت در کدام آیۀ شریفه، فراگیر بودن پیام »هل من مبارز؟« در بین مخلوقات، از جانب قرآن کریم، مفهوم می‌گردد؟   42


 »قل لئن اجتمعت الانس و الجن علی أن یأتوا بمثل هذا القرآن«  
یرِ الله لوجدوا فیه اختلافا کثیرا«   »أفلا یتدبّرون القرآن و لو کان من عند غَ


 »لقد أرسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معهم الکتاب و المیزان«  
 »أم یقولون افتراهُ قل فأتوا بسورة مثله« 

انجام واجبات دین و ترک حرام‌های آن در کدام حیطه از برنامه‌های اسلام است و چگونه به‌دست می‌آید؟   43


حیطۀ ایمان - با فطرت مشترک 
حیطۀ عمل - با تلاش 
حیطۀ ایمان - با کسب ایمان 
حیطۀ عمل - با کسب ایمان

ماندگاری دین برای همیشه مستلزم چیست؟   44


وجود دانشمندان و عالمان 
حفظ قرآن از تحریف 
وجود امام معصوم 
پویایی و به روز آمد بودن دین

تعابیر »دانشمندان اسلامی« و »قرآن کریم« از کارهای خارق‌العادۀ پیامبران به ترتیب چیست؟ و کدام تعبیر نشانۀ عجز و ناتوانی سایر افراد است؟   45


معجزه- آیت- اولی 
معجزه- آیت- دومی 
آیت- معجزه- اولی 
آیت- معجزه- دومی

اگر بگوییم: »نیاز کشف راه درست زندگی ارتباط دقیقی با شناخت هدف زندگی دارد« استدلال خود را در درستی این سخن چگونه می‌توانیم بیان   46
کنیم؟

انسان باید در فرصت تکرار‌نشدنی عمر از بین همه راه‌ها، راهی را انتخاب کند که به آن مطمئن باشد تا بتواند با بهره‌مندی از سرمایه‌های خدادای به هدف خلقت برسد.

انسان با عقل خود در پیام الهی تفکر می‌کند و با کسب معرفت و تشخیص بایدها و نبایدها، راه صحیح زندگی را می‌یابد و به پیش می‌رود.

با کنار هم قرار‌گرفتن عقل و وحی می‌توان به پاسخ نیازهای اساسی انسان دست یافت و البته هر برنامۀ دیگری غیر از برنامۀ خداوند نمی‌تواند پاسخ درستی به این نیازها بدهد.

هدایت خداوند از مسیر دو ویژگی عقل و اختیار می‌گذرد و از طریق پیامبران ارسال می‌شود تا انسان در آن اندیشه کند.
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از منظر پیامبران الهی و پیروان آنها، مرگ چگونه است؟   47

طلوعی برای بُعد میرای انسان و غروبی برای بُعد تحلیل‌ناپذیر او غروبی برای بُعد فرسایشی انسان و طلوعی برای بُعد تجزیه‌ناپذیر او

غروبی برای بُعد فرسایشی انسان و طلوعی برای بُعد تجزیه‌پذیر او طلوعی برای بعد نامیرای انسان و غروبی برای بعد تحلیل‌ناپذیر او

حرمت روزۀ ماه رمضان بر شخص مکلّفی که دچار ضرر می‌شود، بر اساس کدام دسته از قوانین است و نسبت آن‌ها با سایر احکام و مقررات   48
اسلامی چگونه است؟

قوانین تنظیم‌کننده - منطبق و مختلف قوانین ثابت و متغیر - منطبق و مختلف

قوانین ثابت و متغیر - تسلط و بازرسی قوانین تنظیم‌کننده - تسلط و بازرسی

م« بیانگر یکی از عوامل .......... است که نقطه مقابل آن ......... می‌باشد.  قولِهِ مَ النّاسَ على قَدرِ عُ رنا أن نُكلِّ رَ الأنبياءِ اُمِ عاشِ حدیث »إنّا مَ   49

ختم نبوت – رشد تدریجی سطح فکر مردم ختم نبوت – آمادگی جامعۀ بشری برای دریافت برنامۀ کامل زندگی

تجدید نبوت - رشد تدریجی سطح فکر مردم تجدید نبوت - آمادگی جامعۀ بشری برای دریافت برنامه کامل زندگی 

ا بِایدٍ وَ اِنَّا اهَ ینَ اءَ بَنَ مَ کدام عبارت‌ها به‌ترتیب به »ذکر نکات علمی بی‌سابقه« و »جامعیت و همه‌جانبه بودن« قرآن کریم اشاره دارد و آیۀ شریفۀ » وَ السَّ   50

ون«، به کدام بُعد اعجاز قرآن اشاره دارد؟ عُ وسِ لَمُ

نظریۀ انبساط جهان – آیاتش دقیق‌تر از اعضای بدن است – لفظی و ظاهری

تشبیه زمین به ذلول – از مسؤلیت‌های اجتماعی و رابطه وی با انسان‌های دیگر سخن می‌گوید – محتوایی و معنایی

تشبیه زمین به ذلول – از موضوع‌هایی چون عدالت خواهی، عدم دنیا‌دوستی و معنویت سخن می‌گوید - لفظی و ظاهری 

نظریۀ انبساط جهان – از موضوع‌هایی چون عدالت خواهی، عدم دنیا‌دوستی و معنویت سخن می‌گوید – محتوایی و معنایی

از آنجا که ابعاد جسمی و روحی، فردی و اجتماعی و دنیوی و اخروی انسان، پیوند و ارتباط کامل و تنگاتنگی با هم دارند، پاسخ به سوال‌های   51
اساسی باید دارای کدام ویژگی باشد و برنامه‌ریزی برای آن‌ها باید فاقد کدام ویژگی باشد؟

جامع و همه‌جانبه – جداگانه کاملا درست و قابل اعتماد – احتمالی و مشکوک

کاملا درست و قابل اعتماد – جداگانه 
جامع و همه‌جانبه – احتمالی و مشکوک 

براساس آیات قرآنی, چه کسانی مشمول عبارت : » فاتوا بسوره مثله" « ، شده اند و کدام عبارت قرآنی , عجز و ناتوانی آنان را در اثبات غیرالهی   52

بودن قرآن، نشان می‌دهد؟

افرادی که می‌گویند پیامبر قرآن را به خدا افترا بسته است - › قل فاتوا بسوره مثله ‹

افرادی که به پیامبر خدا افترا می‌زدند که ایشان امی نبوده است - › علی ان یاتوا بمثل هذا القرآن ‹

افرادی که می‌گویند پیامبر قرآن را به خدا افترا بسته است - › لا یاتون بمثله ‹

افرادی که به پیامبر خدا افترا می‌زدند که ایشان امی نبوده است - › قل فاتوا بسوره مثله ‹

هدایت خداوند برای انسان از مسیر کدام دو ویژگی می‌گذرد و به هدایت ویژۀ انسان در کدام آیۀ شریفه اشاره شده است؟   53

سر الّا الّذین آمنوا« عقل و وحی - »اِنّ الانسانَ لَفی خُ 
سر الّا الّذین آمنوا«  تفکر و اختیار -  »اِنّ الانسانَ لَفی خُ

سول« عقل و وحی - »یا ایها الّذین آمنوا استجیبوا لله و للرّ 
سول«  تفکر و اختیار -  »یا ایها الّذین آمنوا استجیبوا لله و للرّ

مصراع »به کجا می‌روم آخر ننمایی وطنم« متناسب با کدام نیاز انسان است و  کدام سؤال متناسب با این نیاز است؟   54

کشف راه درست زندگی - »برای چه زندگی می‌کنیم؟« درک آیندۀ خویش - »برای چه زندگی می‌کنیم؟«

کشف راه درست زندگی - »آیا زندگی با مرگ تمام می‌شود؟« 
درک آیندۀ خویش - »نحوۀ زندگی پس از مرگ چگونه است؟«

کدام مورد بیانگر جنبه‌های اعجاز لفظی قرآن کریم است؟   55


رسایی در تعبیرات با وجود ایجاز و اختصار و فصاحت و بلاغت این کتاب 
عدم وجود تعارض و ناسازگاری و هماهنگی وصف‌ناپذیر الفاظ قرآن


بیان نکات علمی که دانشمندان بعدها آن‌ها را کشف کردند 
ارائه اصول کلی زندگی انسان‌ها برای رسیدن به سعادت
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دلیل اینکه قرآن کریم و دانشمندان اسلامی، کارهای خارق‌العادۀ پیامبر )ص( را به‌ترتیب آیت و معجزه نامیدند، چه بوده است؟   56

نشانه و علامت نبوت است - عجز سایر افراد را در این کار نشان می‌دهد.


عجز سایر افراد را در این کار نشان می‌دهد - نشانه و علامت نبوت است.

همراه با تلاوت آیات قرآن رخ می‌داد - عجز سایر افراد را در این کار نشان می‌دهد.


همراه با تلاوت آیات قرآن رخ می‌داد - نشانه و علامت نبوت است.

این بخش از سخن رهبر کبیر انقلاب که می‌فرماید :»هیچ حرکت و عملی نیست مگر این که مذهب اسلام برای آن حکمی مقرر کرده باشد« به   57
موضوع .................. از دلایل اعجاز محتوایی قرآن و .................. از دلایل تشکیل حکومت اسلامی اشاره دارد.


ذکر نکات علمی بی‌سابقه - ضرورت اجرای احکام اسلامی 
ذکر نکات علمی بی‌سابقه - ضرورت پذیرش ولایت الهی و تقی حکومت طاغوت


جامعیت و همه جانبه بودن - ضرورت اجرای احکام اسلامی 
جامعیت و همه‌جانبه بودن - ضرورت پذیرش ولایت الهی و تقی حاکمیت طاغوت

لازمۀ ماندگاری یک پیام چیست و چه واقعیتی سبب شد تا تعالیم الهی جزء سبک زندگی و آداب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دین نتوانند آن   58
را به راحتی کنار بگذارند؟


تبلیغ دائمی و مستمر آن - تداوم تبلیغ دین الهی


رشد تدریجی فکر، اندیشه، دانش و فرهنگ انسان‌ها - تداوم تبلیغ دین الهی


تبلیغ دائمی و مستمر آن - بیان اصول ثابت دین الهی درخور فهم انسان‌های دوران خود


رشد تدریجی فکر، اندیشه، دانش و فرهنگ انسان‌ها - بیان اصول ثابت دین الهی درخور فهم انسان‌های دوران خود

کدام گزینه پیرامون جامعیت و همه‌جانبه بودن قرآن کریم نادرست می‌باشد؟   59


با وجود این‌که قرآن کریم حدود چهارده قرن پیش نازل شده، در مورد همۀ مسائل مهم و حیاتی مورد نیاز انسان برای هدایت به سوی کمال، سخن گفته است.

این کتاب فقط از امور معنوی، یا آخرت و رابطۀ انسان با خدا سخن می‌گوید.

قرآن کریم از زندگی دنیوی انسان‌ها و مسئولیت‌های اجتماعی او نیز سخن می‌گوید.


در قرآن کریم نیازهای مربوط به برنامۀ زندگی و هدایت است تا روز قیامت آورده شده است.

اندیشمندان اسلامی، از چه روی نام معجزه را بر کارهای خارق‌العادۀ پیامبران گذارده‌اند و ویژگی اختصاصی که معجزۀ خاتم پیامبران باید داشته   60
باشد، کدام است؟

اعجاز و تعجب مردم در برابر وقوع آن - اعتراف مردم زمانۀ پیامبر به فوق توان بشری بودن آن

آشکار شدن ناتوانی و عدم قدرت دیگران در برابر آن - اعتراف مردم زمانۀ پیامبر به فوق توان بشری بودن آن

اعجاز و تعجب مردم در برابر وقوع آن - تأیید اعجاز آن از سوی آیندگان

آشکار شدن ناتوانی و عدم قدرت دیگران در برابر آن - تأیید اعجاز آن از سوی آیندگان

61  Despite their differences, languages are all amazing means of communication that  ..................  of

their own speakers.

relate to emotions meet the needs improve the knowledge take care

62  Move your eyes quickly across the text when looking for   ..................   information such as a

number, a name, a word, or a phrase.

regional specific possible effective

63  Honestly, I didn’t understand the   ..................   on the drug package, so I decided to check the

words in my mobile dictionary.

population explanations suggestion education

64  Using sign language made  ..................  between deaf and hearing people possible in the meeting.

communication collection donation explanation
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65  A small piece of rubber that you use to remove pencil or pen marks from paper is called 

..................  .

an eraser an arrow a candle a melon

66  Despite the tragedy, she received high  ..................  in all her science subjects.

points loaves pieces grades

67  Be sure to carefully  ..................   the switches so that you don't confuse them.

relate label  retire  share

68  Which word is different from the other ones?

disappear put out pass away  die

69  Takht-Jamshid is among the most  ..................  tourist destinations of Iran.

hopeful popular  suitable skillful

70  There is  ..................  honey in the pot.

any many a lot of a few

71  There isn't  ..................  water in the glass.

a few many an any

72  My new car doesn't use as  ..................  gas as my old one, so it's more economical.

much little many few

73  The news I heard on the radio yesterday .................. shocking.

was are were has been

74  From the .................. it was decided that the Group should be entirely independent of Aldus.

beginning cradle difference population

75  The service they have started is intended to ..................   the needs of students in different age

groups.

match meet range quit

76  The photograph shows the happy couple standing .................. a banana tree.

beside through at last
 despite

77  In the past twenty years, we have greatly increased our ……………… about how the brain works.

value existence knowledge laughter

78  Life is full of surprises. ……………… where you go in life or how old you get, there’s always

something new to learn about.

Instead of No matter Including According to

79  You’ll need to speak quite loudly because my father’s going ………………… .

neat deaf right native

80  A: Can I have a .................. of cake, please?


B: Sure. Help yourself.

bag
 piece
 loaf
 bottle
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برد تابع  کدام است؟   81y = +x۴ x۲

[۰, +∞)[ , +∞)−۱
۴

[ , +∞)۱
۱۶

[ , +∞)۱
۴

 ها را با چه عرضی قطع می کند؟  
محور  معکوس تابع    82y =
+ ۳ + ۳x + ۴x۳ x۲

+ ۳ + ۳x − ۱x۳ x۲
y

−۱ + ۳√۳−۱ − ۳√۳۱ − ۳√۳۱ + ۳√۳

اگر  و  حاصل  کدام است؟   83g(x) = f(x) + f(x)
− −−−

√(x) =f−۱ ۲x
−−

√۳(۶)g−۱

۱۲۳۴

دامنۀ تابع   کدام است؟   84y = log(log x)sin۲

∅R{ }π
۲

{kπ + }π
۲

اگر  و  باشند، ضابطه‌ی تابع  کدام است؟   85f(x) = x − x−−√g(x) = xsin۴fog

− ۲x۱
۴

sin۲− ۲x۱
۲

sin۲۲x۱
۴

cos۲۲x۱
۲

cos۲

تابع وارون تابع  کدام است؟   86f(x) = − ۳x(x − ۱)x
۳

(x) = − ۱f−۱ x − ۱
− −−−−

√۳(x) = ۱ +f−۱ x − ۱
− −−−−

√۳(x) = ۱ +f−۱ x + ۱
− −−−−

√۳(x) = − ۱f−۱ x + ۱
− −−−−

√۳

دامنه‌ی تابع  شامل چند عدد صحیح است؟   87f(x) = ۴ − x + ۲
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√

۱۷۱۶۱۸۱۵

اگر رابطۀ  یک تابع باشد، کدام گزینه صحیح نیست؟   88f = {(۱,a), (b,a + ۲), (۱, − ۲), (b, )}b۲ a۲

ab = −۱ab = ۴ab ≠ ۴ab = −۴

اگر  آن‌گاه  کدام است؟   89f( ) = + ۱
x − ۲
x + ۱

x۲f(۲)

۵۱۷۶۱۵

، دامنۀ تابع  کدام است؟ اگر    90f (x) =
(x + ۱) ۲

(x + ۱) (x + ۳)
f(x − ۱)

R − {−۲}R − {۰ , −۲}R − {−۱ , −۳}R − {−۳}

اگر برد تابع  به صورت  باشد، برد تابع  کدام است؟   91y = f(x)= (−۴ , ۵]Rfg (x) = −۲f (۳x) + ۷

(−۳ , ۱۵][−۳ , ۱۵)[−۹ , ۴۵)(−۹ , ۴۵]
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1

1 2

y

x

نمودار تابع  به‌صورت مقابل است. نمودار تابع  کدام است؟   92

1

21

y

x
3

1

-1

y

x
23 --

2
1

21

y

x
3

2

1

-1

y

x
23 --

y = f(x)y = −f(x − ۱) + ۱

، آنگاه نمودار  کدام است؟ اگر    93


 1

21

y

x
3




1

21

y

x3

-


 1

-1

y

x
234 ---




1

21

y

x
3

-

4 5

f : [۲ , ۴] → R

f (x) = |x − ۳|
y = −f (x + ۱)

y

x

1

1

 

نمودار تابع  به‌صورت مقابل است. نمودار تابع  کدام است؟   94




y

x

1

1 2 3

2




y

x

1

123

2

---




y

x
123 ---

1-

2-




y

x

1-

2-

1 2 3

y = f(x − ۱)y = f(− ) + ۱x

۳

x

y

1_ 4

2

نمودار تابع  به صورت مقابل است. برد تابع  کدام است؟   95y = f(x)y = ۳ − f(۱ − ۲x)

[−۳ , ۱][۱ , ۳]

[−۷ , ۳][− , ۱]
۳
۲
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اگر  اکیداً نزولی باشد، حدود  کدام است؟   96f = {(۲ , |a + ۲|) , (−۳ , ۲a) , (۰ , ۱)}a

(−∞ , − )
۲
۳

∅( , +∞)
۲
۳

(−∞ , −۳)

اگر عبارت  بر  بخش‌پذیر باشد، آن‌گاه باقی‌ماندۀ تقسیم  بر  کدام است؟   97

صفر

P (x) = − mx + ۸x
۳۲x − ۴P (x)۲x + ۴

۸−۸۱۶

اگر باقی ماندۀ تقسیم چندجمله ای  بر  برابر  و  بر  بخش پذیر باشد، حاصل    98
کدام است؟

f (x) = + m + x − nx۳ x۲x − ۱۳f(x)x + ۲m + ۲n

۷۶۹۸

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟   99


 صفر

f (x) = [x − [x]] , g (x) = log ۲x+۱
fog

log ۲ ۲√۲۴x

نمودار تابع  را  واحد به طرف  های مثبت، سپس  واحد به طرف  ‌های منفی انتقال می‌دهیم. نمودار جدید در   100
کدام بازه، بالای نیمساز ربع اول است؟

y = − + ۲x+ ۵x۲۳x۲y

(۳, ۴)(۲, ۵)(۳, ۵)(۲, ۶)

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟   101fog(x) = + ۳x۳g(x) = ۱ − x(−۲۴)f−۱

−۲−۳۳۴

اگر  ، آنگاه با حداکثر کدام دامنه تابع  و  باهم برابرند؟   102f(x) = x + + ۲x
۲

− −−−−
√fof

−۱off
−۱

R(۰, +∞)(−۱, +∞)R − [−۱]

عبارت  بر  بخش‌پذیر است.  کدام است؟   103+ ۴a + ۲bx + ۱x۴ x۲− ۴x۲a + b

−
۱۵
۸

−
۱۷
۱۶

۱۷
۱۶

۱۵
۸

در ماشین مقابل مقدار  کدام است؟‌   104K + m

x → → → x
Kx − ۳

۴
۴Kx + m

±۴±۲±۱±۳

x

y

3- 2- 1-
1 2

 

نمودار تابع  به‌صورت مقابل است. تابع  در کدام بازۀ زیر اکیداً نزولی است؟   105y = f(x)y = f(۱ − x)
۱
۲

[ , ]
۱
۲

۳
۲

(−۲, ۲)

[۴, ۸)

(۲, ۵)

دامنۀ تابع  بازۀ  است. دامنۀ تعریف تابع  شامل چند عدد صحیح است؟   106y = f(۳ − ۲x)[−۲, ۴)g(x) = ۲f(۴x + ۶)

۳۴۵۲

نمودار تابع  را به ترتیب دو واحد به سمت راست، نسبت به محور طول‌ها قرینه، طول نقاط را سه برابر و نسبت به محور عرض‌ها   107
قرینه می‌کنیم. ضابطۀ تابع کدامیک از گزینه های زیر می باشد؟

f(۳x + ۴)

f(۹x − ۲)f(−x − ۲)−f(−x − ۲)−f(۹x − ۲)
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، مقدار  کدام است؟ اگر  و    108f(x) = + ۳x − ۵x۳g(x) =
− ۱x۳

۲ + ۱x۳
( o )(۲)f−۱ g−۱

۱۲−۱−۲

اگر دامنه و برد تابع  به‌ترتیب برابر  و  باشند، آن‌گاه اشتراک دامنه و برد تابع    109

 چند عدد صحیح دارد؟

g(x) = f(۲ − ۳x) + ۱[−۲, ۳][۱, ۵]

h(x) = −۳f(۳ + x) + ۲

۱۲۱۱۱۴۱۳

اگر دامنۀ دو تابع  و  برابر باشند، حاصل  کدام است؟   110f(x) =
۲

− ۳
۶

x − ۱

g(x) =
۲x − ۴
− mx + nx۲

m + n

۷۶۵۴

نمودار تابع  را  واحد به راست و  واحد به به بالا منتقل می‌دهیم تا تابع  حاصل شود. عرض نقطه برخورد توابع  و   111

 کدام است؟

f(x) = (x + ۴)۲۳۱g(x)f

g

۴
۹

−
۷
۳

۱۶
۹

۲۵
۹

 

1

1- 2 x

y نمودار تابع  بصورت مقابل است. نمودار تابع  کدام است؟   112


 1-
x

y

1

-1
-2

2   
 1-
x

y

1-2

-1
-2

 


 

1- x

y

1

-1
-2

2

  
 

1-
x

y

1 2

 

y = f(x)y = |f(−x + ۱)| − ۲

فرض کنید برد تابع  به‌صورت  باشد مقدار  کدام است؟   113f(x) = −۲ ۹ (x)−۱cos۲√۳ ۲ ۱−۹ (x)cos۲√۳
[a, b]b − a

۹
۴

۱۵
۴

۹
۲

۲۱
۴

تابع  مفروض است. برد این تابع شامل چند عدد صحیح است؟   114f(x) ={۲x + ۱ − ۱ ≤ x ≤ ۱
۱ − ۳x ۱ < x ≤ ۲

۴۷۸۱۰

ها قرار می‌گیرند، برابر اگر  و  باشند، مجموعۀ طول نقاط قسمتی از تابع  که در زیر محور    115

کدام بازه است؟

f(x) = + x − ۲x
۲g(x) = (x − ۳)

۱
۲

fogx

(۱, ۵)(−۲, ۱)(−۵, ۱)(−۱, ۵)


برابر  می باشد، اندازه 
واحد، فاصله نقطه تلاقی دو دایره از وسط  
و  در دو دایره متقاطع به مراکز  ,  و شعاع های    116

مماس مشترک محدود به دو نقطه تماس این دو دایره چند واحد است؟

OO′۳۴OO′O
۱
۲

O′

۴۲ ۵
–

√۲ ۶
–

√۵
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اگر شعاع دو دایره  و  برابر  و  و طول خط‌ المرکزین  باشد اندازه شعاع بزرگترین دایره‌ای که بر هر دو   117
دایره مماس است چقدر است؟

C۱C۲= ۷R۱= ۱R۲d = ۲

۵۱۰۸۴

شعاع دو دایره ی خارج هم به ترتیب  سانتی متراست. اگرزاویه ی بین مماس داخل وخط المرکزین دو دایره  درجه باشد، طول   118
خط المرکزین دو دایره چند سانتی متراست؟

۷٫۵, ۲۲٫۵۳۰

۵۵۵۷٫۵۶۰۶۲٫۵

A B

C

DE

F

در شکل مقابل اگر  باشد، آن گاه  چند درجه است؟   119= ۵۰ , = ۹۰ , = ۶۰ ,CD||BE,AB||FCED
⌢ ∘

BCD
⌢ ∘

AB
⌢ ∘

F DĈ

۹۰∘۵۵∘

۷۰∘۸۰∘

O

20°A

D

C

B

 

در شکل مقابل کمان  کدام است اگر    120BC
⌢

= , =CD
⌢

۱۲۰∘
AB
⌢

۱۶۰∘

۶۰∘۸۰∘

۱۰۰∘۴۰∘

A B
D

C

E

O

17°
31°


چند درجه است؟  مرکز دایره است. کمان  در شکل مقابل  و    121= , =Ê ۳۱∘
Â ۱۷∘

OCD
⌢

۱۴∘۱۹∘

۲۲∘۲۴∘

A B
C

D

O
α


کدام است؟ در شکل مقابل دو قطر دایره عمود برهم اند نسبت    122
CD

CA

۲ αsin۲۲ αcos۲

cos ۲αsin ۲α

B

A4

5 8x

در شکل زیر پاره خط  برابر  است،  کدام است؟   123AB۱۶x

۱۲

۳۴

نزدیک ترین و دورترین فاصله ی نقطه ی  از یک دایره به ترتیب  و  است، شعاع دایره کدام است؟   124A۸۱۲

۳۲۶۴

در دو دایره متقاطع طول خطالمرکزین  واحد و نقطه  محل تلاقی وتر مشترک و مماس مشترک آنها است. دایره کوچکتر به شعاع  واحد   125

و فاصله  از نقطه تماس با آن  است. شعاع دایره بزرگتر کدام است؟

۴M۳

M۳√

۳ ۲√۴۵۶

  در دایره‌ی  ، دو برابر مساحت قطاع حاصل از همین زاویه در دایره‌ی  مساحت قطاع حاصل از زاویه‌ی مرکزی    126

  می‌باشد. طول کمان این قطاع در دایره‌ی   چند برابر طول کمان آن در دایره‌ی   می‌باشد؟

α( , )C۱ O۱ R۱

( , )C۲ O۲ R۲C۱C۲

۳√۲√۱۲
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M

N

P
BA

O

 

  کدام است؟ . حاصل  در شکل مقابل     127PN = ۳PM = ۴PB
AP

MN

۱
۳
۲

۳
۴

۴
۳

اضلاع یک چهارضلعی محیطی تشکیل تصاعد عددی می‌دهند. این چهارضلعی الزاما:   128

مشخص نیست لوزی است مستطیل است مربع است

  مماس  و وتر  با یکدیگر مساوی‌اند. خط  دایره را در نقطه‌ی  قطع کرده است. مثلث    ..................  در دایره‌ی    129
است.

مختلف‌الاضلاع قائم‌الزاویه متساوی‌الساقین متساوی‌الاضلاع

(C)ACABBCDADC

در دایره‌ی  ، وتری به طول  رسم می‌شود. محیط نقاطی که با جابجایی وسط این وتر در دایره ایجاد می‌شوند کدام است؟   130C(O, ۵)۸

۸π۶π۱۲π۹π

O BH

M

N

A  

  کدام است؟   باشد، حاصل    است. اگر  مطابق شکل    131AO = OB=Ĥ ۹۰∘AM

AN

۱
۲

۲√

۲
۳√

۳
۲√

۴

T

M
NO

P
30

، طول  کدام است؟   مطابق شکل  بردایره مماس است و  از مرکز دایره می گذرد. اگر داشته باشیم:    132




MTMN= ۳۰∘TMN^MT

R
۳√

۲
R۲√

R۳√R
۲√

۲

D

A

C

B

T d

  و خط  در نقطه‌ی  بر دایره مماس است. اگر  و  باشند، اندازه‌ی زاویه‌ی  در شکل مقابل    133

 چقدر است؟

d ∥ AB ∥ CDdT=CD
⌢

۶۰∘
A C =D̂ ۸۵∘

T CD̂

۷۵∘۶۰∘

۸۰∘۹۰∘

 

O

C

D

B

45̊

35 ̊

A
  چند درجه است؟   شکل مقابل، اندازه‌ی  در دایره‌‌ی    134C(O,R)+AC

⌢

BD
⌢

۱۵۰∘۱۶۰∘

۱۴۰∘۱۲۰∘

O

A

C D

B

M

  آنگاه اندازۀ زاویۀ  برابر است با: ) شعاع دایره است.(   و  در شکل مقابل    135AC = R۳√BD = RMR

۳۰۴۰

۴۵۷۰
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سانتی متری از یکدیگر ثابت شده‌اند. اگر اندازه‌ی نیرویی که این دو ذره الکتریکی 
در فاصله‌ی  دو ذره با بارهای الکتریکی  و    136

) 
برابر چند میکروکولن است؟ ) 
نیوتون باشد، اندازه  به یکدیگر وارد می‌کنند، 

= ۸μCq۱q۲۶

۴۰q۲k = ۹ × ۱۰۹ Nm۲

C ۲

۴۲۱
۲

۶


وارد می‌کنند اگر آن دو را به هم تماس 
به یکدیگر نیروی  دو کره‌ی رسانای باردار مشابه، دارای بارهای  و  در فاصله    137


قرار دهیم در این صورت نیروی  به هم وارد می‌کنند کدام گزینه درست است؟ داده و سپس در فاصله‌ی 

−۱۰μC+۹۰μCdF

x۴F

x = d
۲
۳

x = d
۳
۴

x = d
۳
۲

x = d
۹

۱۶

  به هم وارد می‌کند چه کسری از بار  را از یکی برداشته و روی دیگری قرار دو بار مثبت  که در یک فاصله معین قرار دارند نیروی    138

دهیم تا در همان فاصله نیروی بین آن‌ها  برابر گردد؟

QFQ

۱۵
۱۶

۱
۴

۱
۶

۱
۲

۱
۵

ذره‌ای به جرم  و با بار منفی  در راستای افقی از غرب به شرق در حرکت است. برای آن که منحرف نگردد یک میدان الکتریکی    139
.................. با مقدار  .................. لازم است.

افقی  و افقی  و قائم  و قائم  و

m(−q)

↓
mg

q
↓

q

mg
→

mg

q
←

mg

q

M d qd2
1q2


برابر  می‌گردد کدام گزینه درست است؟ 
است. اگر  حذف گردد میدان در  
برابر    در نقطه  میدان حاصل از دو بار  و    140q۱q۲MEq۱M۳E

= ۳q۱ q۲= ۶q۲ q۱

= −q۱ q۲= −۳q۱ q۲

سه جسم  و  و  را دو به دو به یکدیگر نزدیک می‌کنیم. وقتی  و  به یکدیگر نزدیک شوند، همدیگر را با نیروی الکتریکی جذب   141

می‌کنند و اگر  و  را به یکدیگر نزدیک کنیم، یکدیگر را با نیروی الکتریکی دفع می‌کنند. کدام‌یک از گزینه‌های زیر می‌تواند صحیح باشد؟

 و  بار همنام و هم اندازه دارند. و  بار غیر همنام دارند. بدون بار و  باردار است. بدون بار و  باردار است.

ABCAB

BC

ACBCBCAB

ذره‌‌ای به جرم  گرم و بار الکتریکی  میکروکولن در یک میدان الکتریکی یکنواخت بدون تکیه‌گاه به حالت سکون قرار دارد. اگر    142

 باشد، میدان الکتریکی چند نیوتون بر کولن و جهت آن بر کدام سمت است؟


، پايين  
، بالا  
، پايين  
، بالا 

۱۰−۵

g = ۱۰
m

s۲

۲ × ۱۰۴۲ × ۱۰۴۵ × ۱۰۵۵ × ۱۰۵

B
A

  می رود و انرژی جنبشی آن  کاهش می یابد. پتانسیل دایرۀ    که پتانسیل آن  است به روی دایره  بار  از روی دایره    143

 چند ولت است؟

+۲۰μCA۵VB۴۰μJ

B

۳۸

۶۷

چگالی سطحی کره ای به شعاع  برابر  است. بار آن چند میکروکولن است؟   144۱۰cmμC/
۲۰۰
π

m۲

۲۸۱۶۲۰

+
+
+
+

NM

A

4cm

در شکل روبه رو، دو صفحه رسانای موازی در فاصله  سانتی متری هم قرار دارند و نقطه  بین این دو صفحه مشخص شده است. اگر   145

پتانسیل الکتریکی نقاط  و  به ترتیب صفر و  ولت باشد، پتانسیل الکتریکی نقطۀ  چند ولت است؟

۱۲A

NM۶۰A

۲۰۳۵

۴۰۴۵

15

ریاضی - 10211

ام اس بوک



از هر نقطۀ اطراف یک جسم ساکن باردار ..................   146

فقط یک خط میدان الکتریکی می‌گذرد و میدان الکتریکی در آن نقطه بر آن خط عمود است.

فقط یک خط میدان الکتریکی می‌گذرد و بردار میدان الکتریکی در آن نقطه بر آن خط مماس است.

خطوط میدان الکتریکی زیادی می‌گذرد و اندازۀ میدان متغیر است.

خطوط میدان الکتریکی زیادی می‌گذرد و اندازۀ میدان ثابت است.

یک میلۀ ابونیتی را پس از مالش با پارچۀ پشمی به کلاهک یک برق‌نمای بدون بار نزدیک می‌کنیم سپس برای یک لحظه انگشت خود را به   147
کلاهک تماس می‌دهیم. اگر پیش از برداشتن انگشت میله را دور کنیم چه روی می‌دهد؟ )میله دارای بار منفی است.(

بار برق‌نما هیچ تغییری نمی‌کند. برق‌نما بار مثبت بیشتری پیدا می‌کند. برق‌نما بار منفی بیشتری پیدا می‌کند. برق‌نما خنثی می‌شود.

میله ي باردار

A

B

C +
+

+++

---
--

یک میلۀ باردار را به یک جسم دوکی‌شکل رسانا نزدیک کرده و نگه داشتیم و توزیع بار روی سطح جسم مطابق شکل شده است. کدام گزینه   148

ABCدر مورد پتانسیل نقاط  و  و  درست است؟

< ۰ , = ۰ , > ۰VC VB VA= =VA VB VC

> >VA VB VC> >VA VC VB

A

B

E

در شکل زیر، بار الکتریکی  از نقطۀ  به پتانسیل الکتریکی  ولت به نقطۀ  می‌رود و انرژی پتانسیل الکتریکی آن    149

 تغییر می‌کند. پتانسیل الکتریکی نقطۀ  چند ولت است؟

q = −۵۰μCA۱۲۰B

۵mJB

۲۰۱۱۰۱۳۰۲۲۰

اگر اندازۀ بارهای هر یک از دو بار الکتریکی نقطه‌ای را  برابر کنیم و فاصلۀ بین آن‌ها را نیز  برابر کنیم، نیروی الکتریکی بین آن‌ها چند   150
برابر می‌شود؟

۳۳

۱
۳

۱۳۹

 

A B

q+ q+

مطابق شکل یک الکترون در نقطۀ  و یک الکترون در نقطۀ  قرار می‌دهیم. کدام گزینه در مورد انرژی پتانسیل  و پتانسیل نقاط    151
صحیح است؟

  و  و 

  و   و 

ABU(V )

>V
B

V
A

>U
A

U
B

<V
B

V
A

>U
A

U
B

>V
B

V
A

<U
A

U
B

<V
B

V
A

<U
A

U
B

در اثر عبور ماهواره از فضای اطراف زمین بارهای الکتریکی ایجاد شده و ممکن است به مدارهای الکترونیکی آن آسیب برسانند. اگر بار ایجاد   152

شده  نانوکولن و ماهواره، مکعبی به ضلع  متر باشد چگالی سطحی بار الکتریکی روی سطح ماهواره چند میکروکولن بر سانتی‌متر مربع است؟ )از تجمع
بار روی لبه‌ها چشم‌پوشی شود.(

۶۱

۱۰−۵۱۰−۷۱۰−۴۱۰−۲

 

مطابق شکل زیر، دو بار الکتریکی در فاصلۀ  از یک‌دیگر قرار دارند و نیروی جاذبۀ  به یک‌دیگر وارد می‌کنند، اگر با ثابت بودن فاصله    153

درصد از بار  را به  انتقال دهیم، نیروی جاذبۀ بین دو بار چند درصد و چگونه تغییر می‌کند؟


 درصد کاهش
 درصد افزایش


 درصد افزایش
 درصد کاهش

rF۴۰

q۱q۲

۲۰۸۰

۲۰۸۰

در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی  رو به پایین ذره‌ای به جرم  و بار الکتریکی  را از فاصلۀ  سطح زمین   154

رها می‌کنیم. انرژی جنبشی این ذره را هنگامی که به زمین برخورد می‌کند چند ژول است؟ ) و از اتلاف صرف‌نظر شود.(

۳۰۰
N

C
۱۰mg۴μC۴۰m

g = ۱۰ N

kg

۴٫۵ × ۱۰−۳۵٫۲ × ۱۰−۲۲٫۵ × ۱۰−۲۵٫۲ × ۱۰−۶

16
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  قطره هم‌اندازۀ مایعی که دارای بار الکتریکی برابرند، به هم چسبیده و قطرۀ بزرگ‌تری را تشکیل می‌دهند. چگالی سطحی بار قطرۀ 155
بزرگ‌تر چند برابر چگالی سطحی بار هریک از قطره‌های اولیه می‌شود؟ )قطره‌ها به‌صورت کره هستند.(

۲۷

۳۲۶۴۳۱۶

 

در شکل زیر، مراکز دو گوی مشابه نارسانا، هریک به جرم  که بار الکتریکی یکسان  در آن‌ها به‌طور   156

یکنواخت توزیع شده است در فاصله  سانتی‌متری از هم قرار دارند به‌طوریکه گوی بالایی به حالت معلق مانده است. چه

تعداد الکترون به‌طور یکنواخت به گوی بالایی اضافه کنیم تا بعد از ایجاد تعادل فاصلۀ آن نسبت به گوی پایینی  سانتی‌متر

) شود؟ )از اصطکاک گوی‌ها با جدارۀ صرف‌نظر شود 

۴۰g+q

۶۰

۳۰

g = ۱۰m/s۲

×
۸

۱۵
۱۰−۱۹− ×

۱۵
۸

۱۰۱۳− ×
۸

۱۵
۱۰−۱۹− ×

۱۵
۸

۱۰−۱۳

                                     

در کدام یک از شکل‌های زیر، خطوط میدان الکتریکی نشان‌دهندۀ یک میدان الکتریکی یکنواخت نمی‌باشند؟   157

هیچ‌کدام

۳, ۲, ۱

۳, ۲

۴, ۲, ۱

q1 q2 q 3

x x

 

در شکل زیر تمامی بارها در حال تعادل هستند. نسبت  و  به‌ترتیب از راست به چپ کدام گزینه است؟   158

 و  و 

 و  و 

q۱

q۲

q۱

q۳

−۴۱+۴−۱

−۲۱۲−۱

اختلاف پتانسیل الکتریکی پایانه‌های باتری یک خودرو برابر  است. اگر بار الکتریکی  کولن از پایانۀ مثبت به پایانۀ منفی باتری   159
حرکت داده شود، انرژی پتانسیل الکتریکی آن:


به اندازۀ  افزایش یافته است. 
به اندازۀ  افزایش یافته است. 
به اندازۀ  کاهش یافته است. 
به اندازۀ  کاهش یافته است.

۲۴(V )+۱٫۵

۱۸J۳۶J۱۸J۳۶J

دو کرۀ فلزی یکسان  و  به شعاع‌های  دارای بارهای الکتریکی  و  را به هم تماس داده و از هم جدا   160

می‌کنیم. چگالی سطحی بار کرۀ  چند میکروکولن بر متر مربع کاهش می‌یابد؟ 

AB۵cm= ۲۰μCqA= −۴μCqB

A(π = ۳)

۱۵۰۳۰۰۴۰۰۸۰۰

.................. یک شبه‌فلز است که مانند فلزات .................. و مانند نافلزات .................. است.   161

سيلیسيم / درخشان / شکننده سيلیسيم / شکل‌پذير/ شکننده گاليم / درخشان / چکش‌خوار گاليم / شکل‌پذير / چکش‌خوار


است. کدام مطلب درباره‌ آن نادرست است؟ در مولکول یک آلکان راست زنجیر، مجموع تعداد اتم‌ها برابر    162


برای سوختن کامل هر مول از آن به  مول  نیاز است. نام آن اوکتان است.


« است. مولکول آن ناقطبی بوده و دارای  پیوند » نقطه‌ جوش آن از دکان کم‌تر است.

۲۶

۱۲O۲

۱۸C − H

شبه فلزها جزو عنصرهای دسته‌ی .................. جدول دوره‌ای عناصر هستند.   163

spdf


 در شرایط STP ، چند گرم  مورد نیاز است؟ اگر بازده درصدی واکنش زیر  باشد، برای تهیۀ  لیتر گاز    164۸۰%۱۰CO۲CaCO۳

CaC (s) CaO(s) + C (g) (Ca = ۴۰ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g ⋅ mo )O۳ −→
Δ

O۲ l−۱

۵۵٫۸۴۳٫۲۶۱٫۳۷۰٫۵

17
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چه تعداد از مطالب زیر در مورد عناصر گروه چهاردهم جدول تناوبی درست است؟   165

الف( در این گروه دو عنصر شبه‌فلزی وجود دارد.


ب( نخستین عنصر این گروه جامدی شکننده با سطحی کدر است.

پ( فلزهای سرب و قلع در این گروه جای دارند.

ت( در هر کدام از سیاره‌های زمین و مشتری سومین عنصر فراوان آن سیاره متعلق به گروه چهاردهم جدول است.

۱۲۳۴


چه تعداد از مطالب زیر در مورد طلا درست است؟   166

الف( یکی از معایب طلا این است که رسانایی الکتریکی آن در شرایط دمایی گوناگون دستخوش تغییر می‌شود. 

ب( از آنجا که طلا در طبیعت به شکل عنصری یافت می‌شود استخراج آن برخلاف بسیاری از فعالیت‌های صنعتی آثار زیان‌‌بار زیست‌محیطی برجای

نمی‌گذارد.


پ( مجتمع طلای موته در اصفهان و زرشوران در آذربایجان غربی از منابع استخراج طلا در ایران هستند.
ت( علاوه بر جواهرات و زیورآلات از طلا در صنایع الکترونیک و لباس فضانوردان هم استفاده می‌شود.

۱۲۳۴

  گرم آب به دست می‌آید. اگر بازده این واکنش  باشد، کدام مطالب   گرم گاز هیدروژن با مقداری گاز اکسیژن واکنش داده و  167


 زیر درست است؟  

آ( تمام هیدروژن مصرف نمی‌شود.


ب( هیدروژن به طور کامل مصرف می‌شود.


  گرم بوده است. پ( مقدار اکسیژن مصرف شده برابر 

  گرم بوده است. ت( مقدار اکسیژن مصرف شده برابر 

ب و پ ب و ت آ و ت آ و پ

۲۱۰٫۰۸۷۰%

(H = ۱ , O = ۱۶ : g ⋅ mo )l−۱

۱۲٫۴

۱۲٫۸


بازیافت فلزها از جمله فلز آهن، منجر به چه تعداد از موارد زیر می‌شود؟   168

آ( ردپای کربن دی‌اکسید را کاهش می‌دهد.    ب( سبب کاهش سرعت گرمایش جهانی می‌شود.

پ( گونه‌های زیستی بیشتری را از بین می‌برد.    ت( به توسعۀ پایدار کشور کمک می‌کند.

۱۲۳۴

اگر از واکنش  گرم کلسیم هیدرید با مقدار کافی آب،  گاز هیدروژن آزاد شود، بازده درصدی واکنش کدام است؟ )حجم مولی   169


) گازها در شرایط آزمایش،  است، 

‌

۰٫۸۴۹۰۰mL

۲۵LH = ۱,Ca = ۴۰ : g ⋅ mol−۱

Ca + ۲ O → Ca + ۲H۲ H۲ (OH)۲ H۲

۸۰۸۵۹۰۹۵

در ساختار مولکولِ .................. مانند مولکولِ .................. یک پیوند .................. وجود دارد.   170

C - دو‌گانه - دو‌گانه - سه‌گانه - سه‌گانه O − C OHH۲ H۳C O −l۲ C۲H۴HCN − C۲H۲S − COO۳

کلیۀ عبارات زیر در مورد عناصر واسطه نادرست است به جز ..................   171


نسبت شمار الکترون‌های لایۀ سوم به شمار الکترون‌های لایۀ دوم در عناصر واسطۀ دورۀ چهارم جدول تناوبی می‌تواند  باشد.

فلز‌های واسطه همانند فلز‌های اصلی رسانای جریان برق هستند و سطح براق آن‌ها به سرعت در مجاورت هوا کدر می‌شود.


در میان عناصر واسطۀ تناوب پنجم؛ الکترونی با مجموعه اعداد کوانتومی  وجود دارد.


تمام عناصر واسطه فلز هستند.

۱٫۵

l = nو۲ = ۵

18
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در گروه‌های جدول دوره‌ای )تناوبی(، از بالا به پایین، شعاع اتمی .................. می‌یابد، زیرا شمار ..................   172

کاهش - لايه‌هاي الکتروني اشغال‌شدۀ اتم آن‌ها ثابت مي‌ماند. افزايش - لايه‌هاي الکتروني اشغال‌شدۀ اتم آن‌ها افزايش مي‌يابد.

کاهش - الکترون‌هاي لايۀ ظرفيت اتم آن‌ها ثابت مي‌ماند. افزايش - الکترون‌هاي لايۀ ظرفيت اتم آن‌ها ثابت مي‌ماند.

  گرم  ناخالص به درون نیم‌لیتر آب مقطر وارد شده است. اگر غلظت محلول نیتریک‌اسید تشکیل شده به  مول بر لیتر 173

؛ از تغییر حجم صرف‌نظر و معادله موازنه شود. ) ، کدام است؟ ) برسد، درصد خلوص 

)

۷٫۲(g)N۲O۵۰٫۲

N۲O۵(H = ۱,N = ۱۴,O = ۱۶ : g ⋅mol−۱

(g) + O(l) → HN (aq)N۲O۵ H۲ O۳

۶۵۷۱۷۵۸۱


چند مورد از آرایش‌های الکترونی زیر برای کاتیون ترکیب یونی  امکان‌پذیر است؟   174

‌


 مورد
 مورد
 مورد
 مورد

XCl۲

Ar]۴ ۳d۲ , Ar]۳ , Ar]۳ , Ne]۳ ۳ , Ar]۳ , Ar]۳ ۴[۱۸ s۲ [۱۸ d۶ [۱۸ d۱۰ [۱۰ s۲ p۶ [۱۸ d۴ [۱۸ d۵ s۱

۱۲۳۴


چه تعداد از مقایسه‌های زیر، درست است؟   175


 آ( نقطۀ جوش: 


 ار بودن:  ب( فرّ


 پ( گران‌روی: 


 ت( چسبندگی: 

ث( نیروی بین‌مولکولی: 

<C۲۱H۴۴ C۲۲H۴۶

<C۶H۱۴ C۴H۱۰

>C۲۵H۵۲ C۲۷H۵۶

<C۱۸H۳۸ C۱۶H۳۴

>C۱۰H۲۲ C۶H۱۴

۴۱۳۲

در عناصر دوره سوم جدول تناوبی مندلیف، چند عنصر به‌ترتیب دارای سطحی درخشان، رسانایی الکتریکی بالا و حالت فیزیکی جامد می‌باشند؟   176

۵ − ۳ − ۳۶ − ۳ − ۴۶ − ۴ − ۳۵ − ۴ − ۴

اختلاف شعاع اتمی کدام عنصر از عناصر دوره سوم از بقیه کمتر است؟   177

NaMgMgAlPSSCl و  و  و  و 


اگر واکنش‌های  و  و  به طور خود به خودی انجام‌پذیر باشند  ..................    178

‌‌در این صورت واکنش الف می‌تواند  .................. و واکنش ب می‌تواند  .................. باشد.


» و  و  و  نماد فرضی عناصر هستند.«

‌


خود به خودی - خود به خودی 
خود به خودی - غیر خود به خودی


غیر خود به خودی - خود به خودی غیر خود به خودی - غیر خود به خودی

۱۲۳

ABDM

۱)A + BO → AO + B

۲)M + ACl → MCl + A

۳)DCl + B → D + BCl

)MCl + B → M + BClالف

) O + A → AO + Dب D۲

، مقدار  تن محصول تولید می‌شود، اگر بازده این فرآیند را به  افزایش دهیم با همان در یک فرآیند صنعتی با بازده درصدی    179
مقدار واکنش دهنده اولیه، تولید فرآورده چند درصد افزایش می‌یابد؟

%۸۲۲%۹۰

۹٫۷۵۱۹۵٫۱۸۲۷٫۹۹
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اگر آلکانی دارای  پیوند کووالانسی باشد، چه تعداد از موارد زیر دربارۀ این ترکیب درست است؟   180

) (‌


،  دی متیل بوتان است. آ( یکی از نام‌هایی که می‌توان برای در نظر گرفت، 

ب( آلد راست‌زنجیر باشد، گران‌روی بیشتر از هپتان است.


پ( بیش از  درصد جرمی آن را کربن تشکیل داده است.

ت( از سوختن کامل  مول از آن،  گرم گاز  آزاد می‌شود.

۱۹

H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

۲−۴

۸۰

۰٫۱۲۶٫۴CO۲

۴۳۲۱


شمار جفت الکترون‌های پیوندی در چند گونۀ زیر، با هم برابر است و در ساختار چند ترکیب، پیوند سه‌گانه وجود دارد؟   181


 اتین                          ‌ گوگرد تری‌اکسید        ‌ کربن دی‌سولفید

 هیدروژن سیانید          ‌ کربن مونوکسید         ‌ یون فسفات

∙∙∙

∙∙∙

۳, ۴۴, ۴۳, ۳۴, ۳

در گروه فلزهای قلیایی، شعاع اتمی از بالا به پایین .................. می‌یابدو خصلت فلزی عنصرها .................. با شعاع اتمی آن‌ها تغییر می‌کند و   182
در یک دوره از چپ به راست، شعاع اتمی .................. می‌یابد و خصلت فلزی عنصرها .................. با شعاع اتمی آن تغییر می‌کند.

افزایش - مشابه - کاهش - همسو افزایش - مشابه - افزایش - همسو افزایش - مشابه - کاهش - ناهمسو 
افزایش - مشابه - افزایش - ناهمسو

کدام گزینه درست است؟   183

سختی و استحکام بالا جزء ویژگی فیزیکی همه فلزها به حساب می‌آید.


علت سبز رنگ بودن زمرد، وجود ترکیبات فلزات اصلی در آن است.

در عناصر واسطه دروه‌ی چهارم تعداد عناصر دارای زیر پایه‌ی  با تعداد عناصر دارای زیر پایه‌ی  برابر است.

آهن دارای دو یون  و  است که آرایش آن‌ها به‌ترتیب به  و  ختم می‌شود.

۳d۵۳d۱۰

Fe۲+Fe۳+۳d۵۳d۴

عدد جرمی عنصر  برابر با  است. اگر در یون سه بار مثبت آن اختلاف تعداد نوترون‌ها با الکترون‌ها برابر با  باشد، در زیرلایۀ با    184
این عنصر چند الکترون موجود است؟

A۵۱۸l = ۲

۰۱۲۳

عبارت مطرح‌شده در کدام گزینه صحیح نمی‌باشد؟   185


 درصد عناصر دورۀ سوم، در دمای اتاق دارای حالت فیزیکی جامد است.

ژرمانیم شبه‌فلزی است که توانایی ایجاد پیوند اشتراکی را دارد و رسانای ضعیف جریان الکتریسیته می‌باشد.


فسفر عنصری نافلزی از دورۀ چهارم است که رسانای جریان برق نمی‌باشد. 


خصلت فلزی و تعداد زیرلایه‌های الکترونی عنصر سزیم از عنصر سدیم بیشتر است. 

۷۵


چند مورد از موارد زیر صحیح است؟   186

آ( تعیین موقعیت یک عنصر در جدول تناوبی به معنی تعیین دوره و گروه آن نیز می‌باشد.


ب( شبه‌فلزات از نظر خواص فیزیکی شبیه فلزات و از نظر خواص شیمیایی شبیه نافلزات می‌باشند.

پ( هرچه واکنش‌پذیری عنصری بیشتر باشد، شرایط نگهداری آن آسان‌تر است.

ت( یون هالید به یون یکبار منفی هالوژن‌ها گفته می شود.

۱۲۳۴

20

ریاضی - 10211

ام اس بوک



کدام گزینه به نادرستی بیان شده است؟   187

اسکاندیم نخستین فلز واسطه می‌باشد.

در جدول تناوبی در یک دوره با افزایش جاذبۀ هسته بر الکترون ها، شعاع اتمی کاهش می‌یابد.


خواص شیمیایی شبه فلزات  مشابه فلزات و خواص فیزیکی آن‌ها بیشتر مشابه نافلزات است.


در اغلب گروه‌ها، همۀ عناصر یک گروه دارای تعداد الکترون‌های یکسانی در بیرونی‌ترین لایۀ خود هستند.

کدام عبارت به‌درستی بیان شده است؟   188


خصلت شیمیایی شبه‌فلزات مشابه دسته‌ای از عناصر است که بیشترشان در دستۀ  هستند.


در دورۀ چهارم جدول تناوبی،  عنصر دارای زیرلایۀ نیمه‌پر هستند.

هیچ‌یک از فلزات واسطه با از دست دادن الکترون به آرایش گاز نجیب نمی‌رسند.


آرایش الکترونی تنها یون پایدار آهن به  ختم می‌شود.

d

۵

۳d۵


چند مورد از جملات زیر درباره عناصر گروه  نادرست می‌باشند؟   189


آ( عنصری با عدد اتمی  در این گروه قرار دارد.

ب( همه عنصرهای این گروه رسانایی الکتریکی اندکی دارند.


پ( تنها دو عنصر از این گروه شبه فلز هستند.

ت( عناصر این گروه در دوره‌های  تا  جدول دوره‌ای قرار گرفته‌اند.

۱۴

۵۰

۲۶

۱۲‌۳۴


 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟    190


 گاز متان، سنگ بنای صنایع پتروشیمی است. 


  مول از هر آلکن، با  گرم برم، واکنش کامل می‌دهد. 


 در مولکول آلکن‌ها، دو اتم کربن وجود دارد که هر یک، به سه اتم دیگر متصل‌اند.

 جرم مولی دومین عضو خانوادۀ آلکان‌ها،  جرم مولی دومین عضو خانوادۀ آلکین‌هاست.

(H = ۱,C = ۱۲,Br = ۸۰ : g ⋅ mo )l−۱

∙

∙۰٫۲۵۴۰

∙

∙۰٫۷۵

۱۲۳۴
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